
 تعيين النسبة التكوينية لمعقد ملون في محلوله بالطرق الطيفية

 

mM + nL ↔ MmLn 

 :Slope Ratio MeTHodطريقة نسبة الميل : أولا 

وتركٌز الاتزان  أهمٌةثابتا زٌادة منه فان التفاعل العكسً ٌصبح لقل  Lكان تركٌز اللٌجاند  إذا .أ 

 Mللمعقد ٌتناسب طردٌا مع تركٌز المعدن 
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𝐶𝑚حٌث   .التركٌز الابتدائً للمعدن :   

 :ومن قانون بٌٌر 
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 :فان ( زٌادة)بالمثل عند تثبٌت تركٌز المعدن  .ب 
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ٌنتج لدٌنا فً كل مرة خط مستقٌم مٌله ٌساوي ( 2)و ( 1)وبرسم العلاقتٌن  
ɛ
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 .على التوالً   

 على الثانً الأولبقسمة مٌل المنحنى  (n/m)ثم ٌمكن استنتاج النسبة التكوٌنٌة للمعقد 

 

 

 

 

 

 

 



 :الطريقة 

M 10    بنفس التركٌز    Fe(NO3)3و   KSCNلدٌك محلولٌن من 
-3 5× 

بالعكس حسب  والأخرىحضري سلسلتٌن من المحالٌل احدهما بتثبٌت المعدن وتغٌٌر اللٌجاند  .1

 الجدول 

 

 ml 5 5 5 5 5حجم المتفاعل الثابت 

 ml 0 0.3 0.6 0.9 1.2حجم المتفاعل المتغٌر 

 ml 5 4.7 4.4 4.1 3.8حجم الماء 

 

 nm 460قٌسً امتصاص المحالٌل عند  .2

 استنتجً صٌغة المعقد ثم اكتبً معادلة التفاعل .3

 

  Continuous Variation Methodطريقة التغييرات المستمرة : ثانيا 

ثم . ثابت  (Cm+CL)تعتمد هذه الطرٌقة على تغٌٌر تراكٌز كل من المعدن واللٌجاند مع بقاء التركٌز الكلً  

= 𝑥𝑖:ترسم العلاقة بٌن امتصاص الخلٌط مع الكسر الجزٌئً 
𝐶𝑖

𝐶𝑚 +𝐶𝑙
 

𝑉𝑖والذي ٌمكن استبداله فً هذه التجربة بالكسر الحجمً  =  
𝑉𝑖

𝑉𝑚 +𝑉𝑙
 

  :الطريقة

KSCN     2لدٌك المحالٌل    × 10−3  M     وFe(NO3)3     2 × 10−3  M 

 :حضري سلسلة واحدة من المخالٌط حسب الجدول .أ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 V Fe(NO3)3 ml 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 V KSCN ml 

 

 nm 460قٌسً الامتصاصات عند  .ب 

 استنتجً صٌغة المعقد من المنحنى واكتبً معادلة التفاعل  .ج 
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